

酒司机被查,受邀看一段宣传片

新年首日,李沧交警网上直播夜查行动



□文/半岛记者 尹彦鑫
图/半岛记者 张伟

2017年的第一天,李沧交警一如既往出现在夜色之中。1月1日晚9点,李沧交警首次尝试腾讯直播平台,将镜头对准了2017年的第一次夜查。在当晚1小时20分钟的直播之中,交警遇到的绝大多数驾驶员都是守法文明的出行者,然而也有几名驾驶员,分别因为酒后驾驶、私改大灯等违法行为吃到了罚单,尤其以两起酒驾案例最为引人注目。在当晚的直播中,交警首次尝试体验式执法——邀请一名酒司机现场观看《国民交通安全公益宣传短片之酒驾篇》,令酒司机感慨良多的同时,也赢得了网友的盛赞。

镜头一 拉妻儿上路的酒司机

1月1日21时55分,也就是直播进行到57分左右,一辆车号为鲁B17097(黑牌)的银色小汽车沿九水路向西向东行驶至京口路附近,执勤交警在对驾驶员例行检查时,发现有酒驾嫌疑,遂立即示意停车检测。令人揪心的是,车上副驾驶和后排座上坐着多名乘客,包括驾驶员年幼的小女儿。驾驶员孟某某面对直



酒司机被邀请观看酒驾事故视频。

播主持交警“为什么要喝酒开车,不觉得不安全吗”提问时,坦言道:“我感觉喝得不多,就两瓶啤酒。我媳妇带着孩子坐在后排。”

在酒精检测结果71mg/100ml出来之后,直播交警邀请孟某某现场观看《国民交通安全公益宣传短片之酒驾篇》,孟某某非常痛快地表示愿意看,在2分钟的观看视频过程中,孟某某始终神色凝重,视频播放完毕后,孟某某不断对主持人的建议点头赞同。与此同时,现场的交警还发现了这名酒司机及车辆的一系列问题:现场没有行驶证,车上的检验合格标志系伪造,车辆未审验。最终,孟某某为自己酒后驾驶、使用伪造检验合格标志、未携带行驶证和车辆未年审等几项交通违法行为,付出合并罚款3250元、记16分、暂扣驾驶证6个月及15日以下行政拘留的代价。

镜头二 快速换座被当场识破

1日22时10分,一辆车号为鲁B7E87F的黑色小汽车在发现执勤交警后,沿九水路旁的小路加速冲刺,在驶入一片低洼地后无法继续行驶,驾驶员迅速下车,与车上一名女性乘客闪电换座,待交警迅速靠近后,女性乘客十分淡定地打开车门问民警“咋了”。

在被告知刚刚发生的情景不仅仅被交警和现场记者看在眼里,同样也暴露在直播镜头之下时,驾驶员范某某和车上的几名乘客才默默地随交警前往检测点。范某某始终在劝说自己同车的同伴冷静配合,可能是眼看他被交警查酒驾太过担心,范某某的小伙伴们始终没有放弃对范某某的“帮助”。先是男性

乘客对民警说“元旦了,你们也不休息”,而后女性乘客在旁边高喊“求求你啦警察叔叔,我们头一次啊”。

在范某某的酒精检测结果58mg/100ml出来之后,他的几名小伙伴更不淡定了,先是口头劝说直播女民警:“别拍了,大过年的,一七年了都。”然后又继续道:“哎呦,这拿个(直播)杆,你自己都拿不稳吧。”看到言语的干扰并不能阻止交警的执法和直播后,“仗义男”干脆身体力行,变换各种位置用后背挡在直播镜头前。最终,范某某因为无法提供驾驶证和身份证号码而被带回交警队进一步核实身份。经查,范某某因为酒后驾驶和未携带驾驶证将受到罚款1050元、记13分的、暂扣驾驶证6个月处罚。

直播中收获3万条点赞

当晚1小时20分钟的直播过程中,共有6000余名网友在线观看,收获3万多条点赞,面对新年伊始交警的执勤,网友们纷纷表示“交警辛苦了”,甚至在听到主持人咳嗽时关切地送上问候,还为画面的稳定提出建议。在镜头中出现交通违法行为时,网友们也是纷纷对违法者的行径提出谴责:“哥们,你喝酒叫个代驾不行吗?”而对于李沧交警的此次体验式执法,网友们也是纷纷点赞:“现场教育?不错。”

网友们对于交警执法的支持也让夜色中坚守的交警格外暖心。直播于1日22时20分结束,至2日上午8时30分,在短短10个小时内,仅腾讯直播平台上的观看回放已达8000人,点赞41000余次。在2017年的第一天,李沧交警用一场精彩的直播向网友展示了过硬的执勤水平和体验式执法,为线上的网友和路上的每一名参与者,上了一堂生动的交通安全法制教育课。

母亲刚去世,父亲瘫痪在床,孩子才上高二

这个家庭渴盼您的帮助



□文/图 半岛记者 孙桂东 报道
本报1月2日讯 今年17岁的小唐,是黄岛区王台镇的一名高二学生,父母天生就是残疾人,靠低保以及亲戚的帮助,一家人生活虽然艰苦,但还算过得去。然而,去年12月12日,小唐的父母在午睡时,因为一氧化碳中毒双双被送进医院,父亲被抢救过来了,母亲却离开了。

1月1日,记者来到王台镇小唐的父亲唐云山的家里。刚从死亡线上挣扎回来的他躺在床上显得有气无力。因为学业繁重,小唐早已回到学校上学。家里一贫如洗,只有几件简单的家具。

73岁的唐培礼是小唐的爷爷,他告诉记者,去年12月12日中午,他跟老伴都出去了,儿子唐云山跟儿媳午睡,直到下午5时他们回家时,才发现两个人一氧化碳中毒,赶紧打电话送往医院,但是儿媳妇最终没能抢救过来。



小唐的爷爷73岁,患有先天性心脏病,已无力照顾这个家。

唐培礼说,眼看着孩子就要考大学,苦日子有盼头了,没想到却遭遇了这样的意外。唐云山跟妻子一样,都患有先天性疾病,小唐是个健康的孩子,因为家庭不富裕,从小就很懂事。一家人基本上只能靠低保生活。唐培礼患有先天性心脏病,以前还能坚持下地干点农活,现在干不了了。71岁的老伴去扫马路,一个月七八百元,加上孩子父母的低保,每个月1000多元,这就是整个家庭的收入。小唐母亲去世后,这部分低保没有了。另外,这些年为了治病还欠了五六万元外债。“孩子从来不跟家里多要

钱,一周吃穿用,来回坐车,也就拿80元。”唐培礼说,周末放假回来,孩子都得帮家里干农活,为了省钱,他在家里从不要零食,别的同学回学校都会带各种好吃的,他却没有什么可以带。

虽然生活拮据,但是在学校里,小唐学习非常勤奋,成绩在班里名列前茅。唐培礼说,孩子的父亲如今瘫痪在床,还需要人照顾,他们夫妇俩都已70多岁,挣不了多少钱了。他希望能有爱心人士可以帮助这个家庭,让孩子顺利完成学业,成为一个有用的人才。

热线点击
96663

■失物招领

海博出租车公司:捡到一个钱包,内有现金、银行卡和王超的身份证,请失主拨打88039658联系。

青岛市失物招领中心:捡到张振和赵小明的身份证,请失主拨打83718877联系。 王洪智 整理

货车改装成客车 后斗“藏下”26人

□半岛记者 尹彦鑫 报道

本报1月2日讯 1月2日清晨7点左右,黄岛公安分局交警二中队错时巡逻执法,在398省道韩家寨附近路段查获了一辆后斗盖着篷布的小货车,里面竟然藏了26人。

这辆白色福田小货车后斗搭了篷布,还安装了排椅,民警掀开篷布,里面人头攒动,经过清点,不足8平方米的车斗内挤下26个人。司机黄某某称,他在王台镇一处生态园内承包农活,这些人都是从本村临时雇佣拉去干活的。黄某某因驾驶货车违法载人,被罚款200元,驾驶证记6分,并责令拆除篷布。